

«СТРАЖИ СЕВЕРНОЙ РУСИ»

Программа тура:

1 день:

07:15 Сбор группы в Москве: ст. метро ВДНХ, стоянка справа от гостиницы "Космос". Автобус с табличкой на лобовом стекле "Стражи Северной Руси". **Точное место, время сбора и контактный телефон гида/координатора необходимо уточнять за 1 день до начала тура на сайте в разделе «Выезд/прибытие».**

Трансфер в Нилову Пустынь (~ 370 км). Путевая информация.

Транзитная обзорная экскурсия по Торжку.

Торжок - древнейший город с более чем тысячелетней историей. Первое упоминание о Торжке датируется 1015 годом, и уже в то время он был форtpостом Великого Новгорода на одном из важных торговых путей. Несмотря на то, что город неоднократно захватывали, в Торжке сохранилось множество старинных архитектурных памятников, и он найдет, чем вас удивить. В городе расположен один из древнейших в России, ныне действующий Борисо-Глебский монастырь. Торжок славился своими ярмарками, купцами, кожами, золотным шитьем. Во время экскурсии вы узнаете, как Торг стал Новым, а потом Торжком, как правильно готовить пожарские котлеты и как они связаны с А.С. Пушкиным.

Обед в кафе города.

Отправление автобусом на остров «Столбный», где находится русская святыня — **мужской монастырь Нилова Пустынь** с чудотворными мощами преподобного Нила Столобенского. Здесь возвышаются великолепные храмы и монастырские строения, а окружает обитель гранитная набережная! Богоявленский собор Ниловой пустыни возведен по проекту, участвовавшему в конкурсе проектов на строительство Исаакиевского собора в Санкт-Петербурге. На колокольне Богоявленского собора находится одна из лучших смотровых площадок Селигера (подъем на смотровую площадку по желанию), с которой можно полюбоваться незабываемыми видами на монастырские хармы, бескрайние дали Селигерского края. Храм со всех сторон окружен жилыми постройками, из которых особенно выделяется Братский корпус, внешне больше всего похожий на какой-нибудь питерский дворец. В других частях обители находятся хозяйственные постройки (есть даже собственная водонапорная башня), на берегу разбит парк, а на самом острие мыса стоит белоснежная барочная Крестовоздвиженская церковь.

Переезд на Валдай (~ 200 км).

Размещение в отеле «Валдайские зори», г. Валдай (резервный отель "Березка", г. Вышний Волочек). Свободное время.

Питание: Согласно выбранному типу.

Города: Осташков

Достопримечательности: Нило-Столобенская пустынь (Нилова пустынь)

2 день:

Завтрак в ресторане отеля. Освобождение номеров.

Валдай - старинный и красивейший город с 500-летней историей. Город известен своими православными святынями и природными объектами, такими как Национальный парк и чистейшее Валдайское озеро, растянувшееся на 40 км.

Главным символом Валдайского края является **Валдайский Иверский Богородицкий Святоозерский мужской монастырь**, основанный в 1653 г. на живописном острове Сельвицкий Валдайского озера. Во время прогулки по монастырю мы полюбуемся его прекрасным архитектурным ансамблем и живописными пейзажами.

Отправление в Великий Новгород (~ 150 км).

Обед в кафе города.

Обзорная автобусная экскурсия по городу с посещением **Ярославова дворища**.

Новгородский кремль, основанный еще в середине 11 века расположен на небольшом возвышении на берегу реки Волхов. В бытность Новгородской республики в кремле проходили вече - собрания местного народа для обсуждения разнообразных вопросов и проблем.

На территории Кремля расположен памятник Тысячелетия России. Он был установлен в 1862 году. Памятник выполнен из бронзы и гранита и представляет собой державу как символ государственности, установленную на постамент. По периметру расположены фигуры выдающихся исторических деятелей — от Дмитрия Донского до Петра Первого.

Софийский собор один из символов Новгорода, он был возведен в начале 11 века по образу и подобию одноименного собора в Киеве, однако получился настолько уникальным, что сам стал ярким образцом новгородского архитектурного стиля. Собор белокаменный, с пятью высокими куполами, напоминающими по форме русские шлемы, четыре из которых серые и только один сверкает золотом.

Ярославо дворище и Древний торговый рынок расположены на противоположном берегу Волхова напротив Кремля. Здесь находится большое количество памятников православной культуры, датируемых 12-16 веками. В Никольском соборе, например, сохранились фрески и резные иконостасы 12 века.

Размещение в отеле «Садко», г. Великий Новгород (резервные отели "Welcome inn", «Интурист» / «Садко» / «Парк Инн» / «АМАКС Россия» или другой аналогичный отель).

Питание: Согласно выбранному типу.

Города: Валдай, Великий Новгород

Достопримечательности: Валдайский Иверский монастырь, Ярославо дворище и Торговый рынок, Новгородский Кремль, Софийский собор

3 день:

Завтрак в кафе отеля. Освобождение номеров.

08:00 Переезд в Псков (~200 км).

Экскурсионная программа по Пскову: во время экскурсии Вы познакомитесь с **Псковским Кремлем, Троицким собором** (внешний осмотр), **Ольгинской часовней** (внешний осмотр), монастырями и множественными храмами города. Увидите реки Пскову и Великую, на которых был основан город.

Обед в кафе города.

Переезд в Изборск (~30 км).

Экскурсия по **Изборской крепости** с посещением **Словенских ключей, Труворова креста** и **Труворова Городища**. Группа во время экскурсии сможет подняться на боевой ход крепости и полюбоваться красотой Изборско-Мальской долины со смотровой площадки башни Луковка.

Переезд в Печоры (~20 км).

Посещение **Свято-Успенского Псково-Печерского мужского монастыря**. Экскурсия по монастырю с осмотром Храмов, крепости, с посещением смотровой площадки. Монастырь является жемчужиной Псковской земли, свое молитвенное служение Господу ведет с 1473 года. Особенное, благодатное место. Посещение Ближних пещер монастыря самостоятельно.

Возвращение в Псков.

Размещение в отеле "Рижская", г. Псков (резервный отель "Олд Сити", г. Псков).

Питание: Согласно выбранному типу.

Города: Печоры, Изборск, Псков

Достопримечательности: Псково-Печерский монастырь, Крепость Изборск, Труворово городище, Псковский Кремль, Часовня Святой Равноапостольной Ольги Российской

4 день:

Завтрак в кафе отеля.

Переезд в Пушкинские горы (~115 км).

Экскурсия в музей-заповедник А.С. Пушкина: посещение **музея-усадьбы «Михайловское»** - родового имения матери А.С. Пушкина, его поэтическая родина, место духовного становления поэта. Экскурсия по **дому-музею А.С. Пушкина**, прогулка по парку.

Прогулка по парку усадьбы «Тригорское» - здесь расположен дом друзей А.С. Пушкина, место,

ставшее для него вторым домом в годы михайловской ссылки. Обитателям Тригорского посвящены бесценные пушкинские стихи, здесь живо ощущаются тригорские реалии романа "Евгений Онегин".

Обед в кафе города

Посещение **Святогорского Успенского монастыря**, где находится могила поэта, а также свободное время для посещения Успенского Храма, подачи треб, приобретения Столбушинской продукции, посещения сувенирных лавок.

Отправление в Москву (~630 км).

23.30 Ориентировочное прибытие в Москву (ближайшая станция метро).

Питание: Завтрак, обед.

Города: Пушкинские Горы

Достопримечательности: Музей-заповедник "Михайловское", Свято-Успенский Святогорский монастырь

Стоимость тура на человека: от 31900 рублей. Наличие мест и стоимость просьба уточнять у менеджеров.

В стоимость входит: проживание, питание (согласно выбранному типу), транспортное обслуживание, экскурсионная программа, входные билеты в музеи, услуги гида.

**Оператор оставляет за собой право вносить изменения в программу с сохранением объема обслуживания.*

**Время прибытия является ориентировочным. Зависит от дорожной ситуации и ситуаций, которые прямо или косвенно могут повлиять на время прибытия.*

***Информацию по актуальной стоимости, наличию мест и программе тура вы можете уточнить по телефонам: (342) 240–17–70, 241–21–75.**